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Texte de la question

M. Jean-Claude Bois souhaite attirer l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de l'industrie à
propos de la reprise économique en France. Si la situation française s'améliore, la région Nord-Pas-de-Calais
peine à profiter de cette amélioration. Entre 1994 et 2002, plus de 135 000 emplois ont été créés dans la région
Nord-Pas-de-Calais. Or, depuis 2003, la situation ne cesse de se dégrader et, en deux ans, près de 8 500
emplois ont été perdus. Contrairement au chômage à l'échelle nationale qui inscrit un taux de 9,8 %, au niveau
régional, il s'établit à 13,1 %. Dans certaines communes, il affiche même plus de 15 %. Parallèlement, la
précarité s'est installée. Les dépôts de dossiers de surendettement en Nord-Pas-de-Calais ont augmenté, sans
interruption, tous les ans. La proportion du nombre de dossiers reçus dans la région s'élève donc à 31,5 pour 1
000 habitants à comparer aux 22,2 dossiers déposés au niveau national. Les dépenses des ménages ont aussi
pris le pas et ont reculé et ce repli inquiète tout particulièrement puisque le taux d'épargne principal moteur de la
croissance a beaucoup fléchi. À cela s'ajoute les défaillances d'entreprise qui sont reparties à la hausse et qui
ont enregistré une progression de 5,8 % sur les douze derniers mois. Au niveau national, en 2005, les dépôts de
bilan devraient s'élever à 51 000 soit le niveau le plus élevé depuis 1998. Malgré les incitations
gouvernementales qui doivent faciliter le retour à l'emploi et les nouveaux contrats qui profitent plus aux
entreprises qu'aux chômeurs, le chômage des jeunes reste très élevé et l'augmentation annuelle des jeunes
inscrits comme demandeurs d'emploi depuis douze mois atteint 8,2 %. Les conséquences économiques et
sociales sont lourdes pour cette région qui a connu des vagues de licenciements en 2003 et 2004. Sans relance
des salaires, sans relance de la consommation, et en l'absence de mesures d'insertion durables pour les jeunes,
il lui demande quelles sont ses intentions pour inverser cette marée montante du chômage dans la région du
Nord - Pas-de-Calais.
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